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02ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  – 09/01/2023 
 

 

[RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! São 14 horas e 14 minutos, queremos cumprimentar a população de Guarapari que 

nos acompanham pela pelas plataformas digitais e também pelo canal TV aberta da nossa 

cidade! Peço que os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinarem a lista de presença. 

Peço que a nobre secretária faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde a 

todos! 

Atenção vereadores para chamada! (procede a chamada dos senhores vereadores). 

Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Tomamos ciência nesse 

momento da tragédia sobre o falecimento de uma criança de 5 anos de idade, dois 

aninhos? Não pelo que... acho que cinco aninhos, filho do Pastor Rafael Vaillant, e nesse 

momento eu peço autorização ao plenário para a gente antes de começar os trabalhos, 

prestar homenagem com um minuto de silêncio. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Neste momento um minuto de silêncio em memória do filho do Pastor Rafael Vaillant. 

(todos de pé aguardam um minuto de silêncio)...[02 CLAUDICEIA]... um minuto de 

silêncio em memória do filho do Pastor Rafael Vailant. 

(um minuto de silêncio) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a Segunda Sessão Extraordinária de 2023. Peço que todos os 

vereadores se coloquem de pé, bem como o público presente para que o nobre  vereador 

Fábio Veterinário possa fazer a leitura do texto Bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Trazer a Palavra do Senhor em Salmo 3. (Procede a leitura de um trecho bíblico) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, nobres Pares, a imprensa, funcionários esta Casa, boa tarde meu 

Deus e obrigado por mais essa oportunidade Senhor, no qual Senhor nesse momento 

quero falar contigo Senhor sobre a fatalidade acontecida hoje, já fizemos um minuto de 

silêncio, filho do nosso amigo e Pastor Rafael da Igreja do Coroado. Pedir que suas 

bênçãos Senhor sejam derramadas cada vez mais sobre aquela família. Um homem 

Senhor que nos traz uma palavra de conforto, uma palavra de fé, um homem que com 

suas palavras e o dom que Tu deste a ele Senhor consegue tirar dos nossos corações todas 

as tristezas. Então sabemos hoje o que esta passando não só o Rafael como toda as pessoas 

que o conhece. Pedir que o Senhor interceda Pai naquela família, pedimos que o Senhor 

conforte e que o Senhor fortaleça...[03 ANA ] ... Um homem, Senhor, que nos traz uma 

palavra de conforto, uma palavra de fé. Um homem que, com as suas palavras, com o seu 
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dom que Tu destes a ele, Senhor, consegue tirar dos nossos corações todas as tristezas. 

Então sabemos hoje o que está passando, não só o Rafael, como todas as pessoas que o 

conhece. Pedimos que o Senhor interceda, Pai, naquela família. Pedimos que o Senhor 

conforte e que o Senhor fortaleça, cada vez mais, aquele homem na sua fé, trazendo para 

nós, transmitindo para nós tudo aquilo que vem de Ti. Presidente, também, gostaria, neste 

momento – já que fizemos minuto de silêncio – eu gostaria, também, de pedir um minuto 

de silêncio em memória de um ícone do futebol brasileiro, do futebol mundial. Um 

jogador de futebol que trouxe alegria não só para nós, vascaínos, mas para toda a 

população brasileira, para todo o planeta. Roberto Dinamite, grande ídolo. Tive a 

oportunidade de conhecê-lo, tirar uma foto com ele e com os meus filhos. Uma perda 

muito grande também para o esporte brasileiro, para a política brasileira no qual foi 

vereador por vários mandatos na cidade do Rio de Janeiro, foi deputado. Então, também 

deixar aqui as nossas condolências a todos os vascaínos, a todos os brasileiros, a toda 

nação. E gostaria de pedir, nesse um minuto, também, aqui reforçando, um minuto de 

silêncio em memória também ao nosso eterno artilheiro Roberto Dinamite. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, eu 

também gostaria de solicitar um minuto de silêncio pelo falecimento de uma grande amiga 

nossa do interior, esposa do nosso amigo Paulo Piumbini, a Valquíria Piumbini, que veio 

a falecer ontem. A cinco meses atrás, essa família, esse pai, teve a perda de um filho lá. 

Eles são lá de São Miguel, lá do nosso interior. Amigo meu, amigo do Oldair Rossi. Todos 

os dois! E ele teve a perda do filho num acidente trágico naquela estrada lá do interior. E, 

hoje, esse pai, Paulo Piumbini, veio perder a esposa, depois de cinco meses da morte do 

filho. Então eu gostaria, também, de pedir um minuto de silêncio em homenagem a 

Valquíria Piumbini. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o vereador Oldair daí Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde, presidente! Também queria 

falar aqui, como o Zazá falou. Não é Zazá? Tivemos lá hoje, em São Miguel. O 

falecimento da Valquíria que também trabalha no colégio de Cabeça Quebrada. É 

funcionária da SEMED, que prestava um serviço de grande relevância àquele colégio, ao 

qual é esposa do Paulo Piumbini, que é o presidente da associação de moradores de Rio 

da Prata, que teve essa tragédia também. Amanhã faz cinco meses que perderam o João, 

que é o filho, num acidente trágico de moto lá em Duas Barras. O Paulo e toda a família 

são amigos meu de infância lá do interior. Então é uma perda muito grande para aquela 

região. Além dos serviços prestados àquele colégio, lá junto com a Sonia – que também 

é professora do colégio de Cabeça Quebrada. A comunidade, ela é muito unida e todos 

ali se conhecem como família. Então é uma perda muito grande. Também o filho do 

pastor, no Coroado, o Rafael, com dois anos de vida. A vida toda pela frente. São tragédias 

que acontecem e que abala o município. Então eu venho aqui, também, pedir um minuto 

de silêncio e condolências também a todos os familiares, amigos. E a gente se solidariza 

com a perda porque a gente se coloca no lugar desses familiares que estão de luto. E a 

gente se coloca no lugar deles. É um sentimento para gente também. Passar aqui um 

minutinho para o Zazá...[04 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ 

DO NASCIMENTO – Gostaria também de fazer um novo pedido presidente de um 

minuto de silêncio, incluir no um minuto de silencio o falecimento do Dr. Hélio Palace. 

Dr. Hélio Palace, ele além de ser produtor rural lá de Baia Nova, ele é cirurgião dentista, 
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e é uma pessoa muito querida lá na região de Baia Nova, ele é casado com uma senhora 

da Família Prezotti e um homem muito querido na nossa região. Ele veio a falecer e foi 

sepultado ontem lá em Baia Nova naquela comunidade que sempre o abraçou. Foi 

vereador, exerceu o mandato de vereador no município de Viana e foi uma pessoa que 

sempre colaborou com aquela comunidade de Baia Nova. Então, eu peço um minuto de 

silêncio em homenagem póstuma ao Dr. Hélio Palace. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Voltando aqui a uma realidade que vem 

acontecendo, a gente segue vários grupos de rede social no interior e na cidade. Então, 

está tendo muitas criticas referente às estradas do interior. Eu queria aqui pedir à 

população de Guarapari, principalmente as pessoas do interior, porque vem dias após dias 

chuvas intensas, trazendo transtornos ao município, e não tem como colocar maquinário 

em estrada onde está alagada, onde está muito encharcada, isso trará prejuízos e 

inviabilidade nessas localidades. Então, a gente espera que o tempo firme, pra que a 

secretaria de obras do município de Guarapari possa adentrar com essas máquinas, levar 

a viabilidade novamente ao povo do interior e ao povo dos bairros de Guarapari que vem 

sofrendo tanto com essa calamidade, com essa chuva constante que vem trazendo 

transtornos e prejuízo ao município de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu peço 

aos nobres vereadores e peço ao plenário a autorização para também prestar a homenagem 

e estender que nós vamos replicar um minuto de silêncio em memória da Senhora 

Valquíria Piumbini, do senhor Roberto Dinamite e do senhor Hélio Palace, em memória 

desses queridos e em homenagem aos seus familiares. O plenário aprova, permaneçam 

sentados. Aprovado! Nesse momento iremos proceder a um minuto de silêncio em 

memória da Valquíria Piumbini, do Roberto Dinamite e do senhor Hélio Palace. 

 (Um minuto de silencio) 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão extraordinária anterior. Não havendo interesse de nenhum dos 

nobres vereadores em discutir a Ata da sessão anterior, irei coloca-la no processo de 

votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à nobre secretária a Vereadora Kamilla 

Rocha que faça a leitura do Edital de convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Edital de 

Convocação nº 002/2023...[05 RUTH ] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente 

não há aviso protocolar. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma solicito a 

Vossa Excelência que faça a leitura do veto parcial nº 001/2023, solicito a secretária que 

faça a leitura do veto parcial nº 001/2023 a emenda 041/2022 que se refere ao projeto de 

lei nº 151/2022 a LOA, o Orçamento Anual. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 001 

de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de lei complementar de número 002 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a comissão de 

redação e justiça para exarar apareceu oral no veto parcial 001/2023 a emenda 041/2022, 

sendo assim convido a relatora da comissão, Vereadora Kamila Rocha para exarar 

parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Rejeição! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o Nobre 

Vereador Max Júnior, membro da comissão de redação e justiça. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente, vou seguir a relatora, rejeição ao veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o presidente da 

comissão o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente; vereadores! Também contra 

o veto! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O presidente da 

comissão... por unanimidade a Comissão de Redação e Justiça foi pela...[06 

CLAUDICEIA]... Comissão de Redação e Justiça foi perla rejeição do Veto Parcial Nº 

001/2023 de autoria do Poder Executivo em cima da Emenda realizada pelos nobres 

Vereadores Nº 041/2022.  

Em discussão única o Veto Parcial Nº 001/2023 a emenda de autoria dos Srs. Vereadores 

Nº 041/2023. 

Algum vereador tem interesse? 

Para encaminhar a votação a nobre Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA  KAMILLA CARVALHO ROCHA  - Presidente, vim aqui 

pedir que os nobres Vereadores acompanhe a  Comissão de Redação e Justiça para 

derrubada do veto porque acredito que houve um equívoco da prefeitura em dizer que o 

projeto é inconstitucional, muito pelo contrário a emenda que a Comissão fez referente 

ao orçamento de 2023, fez permanecer a constitucionalidade e autonomia desta Casa. O 

prefeito executa as funções e os trabalhos da prefeitura e esta Casa legisla e a prefeitura 

esta querendo inverter os papeis, por esse motivo essa Comissão foi muito pontual em 

fazer essa Emenda e trazer a memória da equipe técnica da prefeitura que esta Casa tem 

autonomia apesar de sermos poderes independentes, mas precisamos ser harmoniosos.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu peço autorização do 

plenário para que nós possamos votar na discussão única. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados, o retorno da votação em discussão 

única. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o nobre Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, voltando aqui discussão sobre 

a Comissão de Redação e Justiça, que nem mesmo disse a Kamila, eu não sou oposição, 

mas é constitucional e nós temos que ir pela constitucionalidade. O prefeito pela lei e nós 

temos que estar atento, o prefeito ele não terá dificuldades e se  precisar desta Casa para 

o município de Guarapari os vereadores estarão aqui em prol do  coletivo e em prol de 

todos os moradores de Guarapari. É logico que todos os vereadores vão estar apoiando 

no que for de princípios da população de Guarapari. Então não sou oposição, estou aqui 

acompanhando, sou o Presidente da Comissão e por isso eu sou a favor a quebra do 

Decreto, mas não sou oposição aio prefeito e queria deixar claro aqui. Estamos aqui 

fazendo o nosso trabalho de poder legislativo do município ao qual temos que trabalhar 

junto com os vereadores para que possamos ter discussões aqui das matérias, dos projetos 

para que venha a esta Casa para que a gente possa autorizar ao Poder Executivo. Aqui 
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ninguém está falando em oposição, estamos falando aqui na posição, no  direcionamento 

direto ao povo de Guarapari. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em discussão única 

o nobre Vereador Deputado Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos que 

nos assiste, colegas Vereadores. 

Na verdade isso aqui a gente...eu era Presidente da Comissão quando nós fizemos essa 

emenda, né Kamila? Então assim, não vejo nada de mais, eu vejo assim, que a Câmara de 

Vereadores ela tem que ter o posicionamento, nós fizemos essa Emenda e agora veio, 

veio com uma rapidez para vetar. Vocês notaram a rapidez? Mês de recesso, mês de 

negócio, um negócio que não conduz com ele, ele arruma um jeito ele ajeita rapidinho 

para  botar de goela abaixo esse prefeito nosso. Então assim, o que acontece é isso, a 

câmara tem que ser soberana, tem que fazer isso mesmo porque na verdade é o que o 

colega Oldair falou, o diálogo na verdade isso aí é um meio...[07 ANA ] ... entre os 

munícipes com o prefeito, é mais complicado! Então isso é um modo até de dialogar mais 

com o prefeito, tentar ver se ele tem um diálogo melhor com os vereadores para a gente 

interceder sobre o povo. Que a gente vê, assim... Eu, assim, vejo o que o colega falou. Eu 

respeito a dificuldade. Mas nós tivemos sol e nada foi feito nas nossas ruas do interior. 

Vocês vão ali no Bico do Urubu, Dito, não tem condição de passar nem de trator, de tanto 

buraco. Então, assim, paliativo dá pra fazer, gente! Está chovendo? Está! Mas o que 

acontece: talvez falta o diálogo. Então os vereadores estão de parabéns aqui nesta Casa 

em ir contra esse Projeto porque, na verdade, talvez, vai ter mais diálogo para a pessoa 

pegar e conversar, e atender o anseio da população. Porque, se deixar tudo o que ele quer 

fazer sobre decreto, tudo do jeito que ele quiser, vai ter mais dificuldade da gente clamar 

o pedido da população. Então é muito importante a gente ter esse diálogo, pelo menos 

tentar um diálogo com o prefeito. Porque com as comunidades ele não tem! Então tentar 

dar uma ajeitada para ver ser ele tem um diálogo, pelo menos com o vereador que 

defender a população. Que eu tenho certeza que aqui todos defendem a população, de 

uma maneira ou de outra. Sempre, no final, está defendendo a população. Esse é um meio 

de ter mais um diálogo com o prefeito para defender a população. Mas, estranhou, assim, 

a emergência que ele mandou isso para cá. Não foi muito bom para ele não!  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Mais algum 

vereador deseja fazer o uso da palavra? 

Passou a presidência ao meu substituto legal. 

(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Carlos Eduardo Nascimento). 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhores vereadores da mesa 

diretora, nobres vereadores, população de Guarapari. Eu digo que, naquela cadeira ali, eu 

estou presidente. Eu preciso conduzir a Casa, administrar todos os posicionamentos, 

quem está na oposição, quem está na situação. Mas eu estou vereador também e, neste 

púlpito aqui, eu me posiciono no meu mandato concedido pela população de Guarapari. 

O que está acontecendo na nossa cidade é um dos maiores absurdos da história da 

democracia. O prefeito, ele muito habilidoso, aprendeu a governar com decretos. E só em 

2022 – nós fizemos um levantamento – o prefeito publicou mais de 250 decretos. E boa 

parte desses decretos em cima do orçamento de 2022 com a autorização desta Casa na 

votação do orçamento de 2022. E nós nos despertamos a esse fato quando nós vimos que 

um projeto de lei não teve sucesso neste plenário e, logo, a solução seria um decreto. Eu 

estou dizendo sobre um projeto especial, de uma natureza, assim, drible, perante a esta 

Casa, onde o prefeito queria, em um projeto, resolver diversas situações. E foi generoso 

em uma situação quando ele quis colocar o EIV, que é o estudo de impacto de vizinhança, 

para todos os empreendimentos. E isso engloba igrejas e pequenos empreendimentos. Ou 
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seja, se tem um projeto nesta Casa que se refere de EIV... Um estudo EIV é muito caro. 

Se atinge as igrejas e pequenos empreendedores, logo esta Casa estaria o que? Apreciando 

aquele projeto porque estava afetando diretamente a população. Mas existia ali duas 

resoluções na vida da prefeitura. A nova NUEVA. A nova NUEVA. Um projeto 

mirabolante que tem em Buenos Aires. Você nunca ouviu falar? E, também, uma venda 

extraordinária que foi feita com promessas que a área do tênis clube não tem mais 

serventia para a prefeitura. Foi passado para esta Casa um pedido de venda porque iria 

investir na obra do hospital. Nós concordamos. Só que ali…[08 SAMUEL ] ... Nós 

concordamos. Só que ali é permitido somente edificação com andares limitados. E logo 

nesse projeto EIV, também tinha um acordo da mesa palaciana com o comprador da área 

para esta casa analisar e autorizar, que seria feito talvez a “Torre de Babel” que inspirou 

o que aconteceu em Buenos Aires que saiu levando o asfalto todinho com a chuva que 

deu. Dois anos de orçamento e gastos do dinheiro publico fazendo obras de ponta a ponta, 

não aceitava recursos do governo do estado, porque ele era inimigo mortal do 

Governador! E num ato extraordinário virou o maior coordenador da história de 

campanha do governador do estado, e não aceitou recurso do governo para fazer a obra 

de Buenos Aires, e resolveu usar o recurso do município por dois anos em Buenos Aires, 

e esta casa aqui pelejando nos corredores da prefeitura pra conseguir obras importantes 

para os bairros de Guarapari. E agora que vir pra essa casa e querer governar por decreto! 

Por quê? Vereador é bicho papão! Por quê? Não quer conversar com os vereadores! É 

preciso diálogo; é preciso construção. Tem mais dois anos pra governar, e essa não vai 

ser omissa! Essa casa vai se posicionar! Ter governabilidade é uma coisa, agora querer 

usar de pessoas que tem boa fé nos seus atos, igual os vereadores de Guarapari que tem 

boa fé. Mas os vereadores querem trabalhar pelas comunidades prefeito! Os vereadores 

têm sonhos com as suas comunidades. Setiba tem sonho; Santa Mônica tem sonho; 

Meaipe tem sonhos; Lameirão tem sonhos; Coroado tem sonhos; Ipiranga tem sonhos; 

Kubitscheck tem sonhos; Itapebussu tem sonhos; Camurugi tem sonhos; Bela Vista tem 

sonhos; São Gabriel tem sonhos! Não é só a nova Nueva que tem sonhos. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Mais algum 

vereador gostaria de fazer o uso da palavra. Com a palavra o Vereador Izac Queiroz, 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

vereadores. É importante fazer o registro nesta tarde, que no ano passado nós 

mencionamos que o prefeito estava governando por decreto, não tínhamos esses valores, 

esses números de duzentos e cinquenta decretos, e que ele estava exorbitando das suas 

funções. Como poder executivo, ele estava legislando em causa própria. Então, em alguns 

momentos nós discutimos, e principalmente eu fiz um requerimento, fiz um oficio 

solicitando todas as alterações do PDM, e algumas dessas alterações já estavam sendo 

usadas pelo prefeito quando conversava com os seus amigos, ele já autorizava fazer que 

já tinha a garantia que por decreto ele iria alterar o PDM. Então, nós temos essas 

informações, eu pedi cópia dessas alterações no ano passado, exatamente porque 

verificamos que alguns decretos estavam ultrapassando ou exorbitando as funções do 

poder executivo. Então, eu quero parabenizar esta casa, o presidente, os demais 

vereadores por essa atitude, por retomar e por trazer à essa casa o campo das discussões 

e das votações das leis, e que não se torne um novo supremo aqui em Guarapari, porque 

nós já estamos cansados de supremo no Brasil. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Mais algum 

outro nobre vereador gostaria de fazer o uso da palavra? A nobre Vereadora Kamilla 

Rocha já encaminhou a votação, tem mais algum outro vereador gostaria de encaminhar 

a votação? 
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Com a palavra o nobre Vereador Zé Preto, deputado...[09 RUTH ] ... a nobre Vereadora 

Kamila Rocha já encaminhou a votação, mais algum vereador gostaria de encaminhar a 

votação? 

Com a palavra o nobre Vereador Zé Preto, deputado. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – oh! Presidente, eu 

também assim, eu como vereador também eu tenho, eu tinha uma curiosidade, aquele 

empréstimo que foi feito liberado para ele, ele conseguiu êxodo naquilo? É uma pergunta 

que eu estou fazendo para o senhor? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu não consigo te dar 

informações concretas, hoje almoçando com nobre Vereador Odair e Denizart, nós 

salientaram isso que parece que só a obra do mercado do peixe que se consolidou, mas 

assim que a gente retornar os trabalhos, nós vamos fazer uma comissão e solicitar 

informações para a gente poder fazer o acompanhamento, até ele mesmo prometeu que 

nós íamos fazer, ter uma comissão por essa Casa para acompanhar, não foi isso, Dito? 

Então nós vamos cobrar essas providências, mas até agora não tivemos um retorno sobre 

as emendas dos vereadores, sobre algumas obras, não! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Porque ele fez 

compromisso com o nosso bairro lá de Condados nesse projeto do empréstimo, assim, 

não acredito mas fez, quero deixar vocês aqui, Dito eu tenho certeza que vai cobrar em 

meu nome aqui e você e vereadores também cobrar, porque ele tem um compromisso de 

fazer uma obra lá na nossa região! Então assim, eu não sei se ele pegou alguma coisa 

daquele empréstimo, se já mexeu naquele empréstio do 58 milhões, né! Não dá para saber, 

talvez ele sobre decreto, talvez, eu não sei o que precisava de liberar, não dá para saber 

não, mas talvez já até acabou o dinheiro né Zazá, e a gente nem sabe aonde foi, né!? Então 

assim, eu também tinha vontade de saber, e presidente você está de parabéns trazendo 

esse debate para a Casa, esse veto que nós vamos derrubar dele aí, é para não acontecer 

ele fazer 250 decretos, isso aí não vai deixar ele fazer! Então assim, é um compromisso 

que a Casa de Lei aqui está tendo com a população, não é com o prefeito, não, nós temos 

que ter compromisso é com a população, não é Zazá?! Isso aqui é um compromisso com 

a população! Então na verdade é um compromisso que nós temos, nós não temos, nós 

vereadores não temos compromisso com prefeito se é base ou se não é base, o 

compromisso nosso é direto com uma população, quem nos cobra e quem nos chora 

pedindo clamor é a população! Então Presidente Izac que falou aqui também, a gente 

tinha que ter responsabilidade com a população! Mas, assim, Presidente eu já fiz uma 

pergunta e queria que você me esclarecesse sobre os 58 milhões que na verdade nenhum 

vereador sabe se ele pegou alguma coisa, se ele não pegou, eu não sei te falar, e se vier 

para essa Casa para reformar, ele não cumpriu o acordo que ele fez com os vereadores de 

fazer obras nos bairros, cada vereador sonha com uma obra no bairro, e ele não fez para 

ninguém para a população! Então assim, se puder dificultar isso também é bom, porque 

ele não cumpriu, né!? Mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação os pareceres 

da comissão de redação e justiça que foi pela rejeição do veto parcial 001/2023, a emenda 

nº 041/2022. 

Os vereadores que aprovam permanecem sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o veto parcial 001/2023, a emenda 041/2022. 

Em votação o Veto Parcial 001/2023, a Emenda 041/2022 que se refere ao projeto de lei 

151/2022 que é o orçamento anual do município de Guarapari. 

Os senhores vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto do 

prefeito permaneçam sentados. 

O veto foi derrubado por unanimidade dos presentes, por 12 votos a zero! Vitória do 

Povo! Vitória da democracia para governar uma cidade e Vitória de que nós estamos aqui 

tentando conscientizar o prefeito de diálogo com esta Casa! Não quero que tenha diálogo 

com Wendel, não precisa de diálogo com Wendel, nem quero! Mas eu estou em campanha 

para que o prefeito mude o seu comportamento e comece a conversar com os vereadores 

que apoiam e querem ver a cidade andando! Não só busca os vereadores em época de 

campanha...[10 CAUDICEIA]... Não só busca os vereadores em época de campanha não 

para conversar e bajular não! Chame os vereadores para estar ao seu lado para governar 

junto com Vossa Excelência, para te dar opinião no que a cidade precisa. Porque quem 

está na ponta, quem está nos bairros ouvindo as comunidades são os vereadores. Porque 

lá em outubro eu disse, Vossa Excelência gosta de andar num Corola muito bacana e de 

vidro fechado, os vereadores não, os vereadores são todos pés no chão e anda as ruas de 

Guarapari diariamente.  

(Reassume a presidência o Presidente Wendel Sant’Ana Lima) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nobre 

Secretária faça a leitura dos projetos de autoria da Mesa Diretora... 

Pela ordem a nobre Vereadora Kamila Carvalho Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, gostaria 

de pedir votação e discussão em bloco das matérias da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nobre 

Secretária faça a leitura dos projetos de autoria da Mesa Diretora. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Complementar Nº 02/2023 de autoria da Mesa Diretora. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 01/2023 de autoria da Mesa Diretora. 

Presidente, só corrigindo, então é um Projeto de Lei Complementar Nº 02/2023 e um 

Projeto de Lei Nº 002/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer no Projeto de Lei Complementar Nº 02/2023 e do 

Projeto de Lei Nº 002/2023. 

Com a palavra a nobre Vereador Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADROA  KAMILLA CARVALHO ROCHA  – Presidente gostaria 

de falar que meu parecer é favorável; já quero aproveitar a oportunidade pedir também 

aos nobres colegas nos acompanhe nesse parecer isso foi uma questão técnica, a equipe 

técnica  revisando o projeto houve uma questão e erro lá no Artigo porque não poderia 

ser retroativo a data e aí houve uma correção e aí está tudo ajustado, é só mesmo uma 

questão de correção de texto. E, para ficar também muito esclarecido  e a nomenclatura 

de alguns cargos que não poderia ser administrativo aí houve a mudança. Somente isso, 
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não altera nada, não tem valores de nada, nada de acréscimo, é só mesmo a correção no 

projeto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

Comissão de Redação e Justiça, nobre Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente! Vou seguir a Relatora Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Presidente da Comissão.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde Presidente. Esses projetos só são 

de alterações, não ocasiona despesas então favorável a Comissão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça  foi favorável à aprovação do Projeto de Lei Complementar Nº 

02/2023 e o Projeto de Lei Nº 002/2023. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer oral Projeto de Lei 

Complementar Nº 02/2023 e o Projeto de Lei Nº 002/2023. Vereadora Sabrina 

Astori...[11 ANA ]... Projeto de Lei Complementar n.º 002/2023 e ao Projeto de Lei n.º 

002/2023. Vereadora Sabrina Astori, nossa relatora. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

membro da Comissão de Economia e Finanças, vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde, 

presidente! Boa tarde nobres pares! Sigo a relatora.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

presidente da Comissão, vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, permissão para votar 

da mesa?. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei Complementar n.º 

002/2023 e ao Projeto de Lei n.º 002/2023. Em discussão. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar n.º 002/2023 e ao Projeto de Lei 

n.º 002/2023. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a matéria. 

Em última discussão, para encaminhar a votação, o nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, 

novamente! Presidente, eu gostaria de encaminhar favorável esses dois projetos que já 

foram bem debatidos e apreciados pelas duas comissões. Nós encaminhamos favorável a 

votação desses dois projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação 

o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 002/2023 e ao Projeto de Lei n.º 002/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Complementar n.º 002/2023 e o Projeto de Lei n.º 002/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero agradecer aos nobres vereadores, a população de Guarapari.  
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Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 15 horas e 06 minutos). 
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